

Кто и что мешает жить мужчинам? II. Судебная практика и психологическое насилие.

Физическое насилие над «сильным» полом и общественное мнение – не единственные факторы, осложняющие жизнь «нам, мужикам». Государство – надстройка над обществом, и взаимоотношение его со своими гражданами основывается не на придуманных правилах, а на сложившихся мнениях и стереотипах.

Судебная практика. Кто понесет более серьезное наказание за мелкое преступление, например, за ДТП с не самыми серьезными повреждениями пострадавшего? Милая блондинка или прокуренный «барыга», на котором «клейма негде ставить»? Вопрос не праздный, убедился в этом на собственном опыте.

Другой пример насилия над мужчиной на «законном» основании – решения судов о том, с кем будут жить дети после развода. Закон различий между мужчиной и женщиной не предусматривает, но судебная практика сложилась таким образом, что «слабому» полу обычно достаются «сильные» преимущества. Более того, опираясь на решения суда, некоторые дамы начинают строить козни и мстить своим бывшим, не допуская их свиданий с детьми, создавая в детском сознании имидж вероломного обманщика, бросившего семью.

Психологическое насилие в семье. Женские интриги куда изощреннее и коварнее, чем примитивный мужской «мордобой». Одна из форм – оценка супруга в любой ситуации как неудачника, не способного ничего сделать хорошо или правильно. Причем реальная оценка не важна, играет роль возможность держать мужа «в узде» и управлять его действиями.

Распространенная форма женского насилия – отказ от сексуальных отношений под надуманными предлогами. Цель – продемонстрировать и укрепить зависимое положение супруга. Встречаются и более «продвинутые» формы. Например, шантаж, обещание обнародовать некоторые подробности семейной жизни или состояния здоровья, которые супруг предпочел бы скрыть.

Но, наверное, самая распространенная форма психологического насилия над мужчиной

– демонстрация потребительского отношения к мужу, отсутствия интереса к нему как к личности, отношения к «половине» как к неизбежному злу, необходимому для выживания.

Чем опасно насилие для мужчины? Всем понятно, что насилие не может закончиться бесследно. Известно и то, что на самом деле «сильный» пол не такой уж и сильный, хуже переносит боль, физические и психические нагрузки.

Эмоциональное состояние супруга, подвергающегося или подвергшегося насилию, мешает ему нормально жить. Формируется неуверенность в себе, неспособность отстаивать собственную точку зрения.

Нередки различные расстройства физического здоровья. Добавим в общую «обойму» снятие стресса алкоголем и связанный с этим алкоголизм, неврозы и импотенцию на их почве. Но даже если ничего этого не произошло, мужчина, переживший любую форму насилия, перестает быть «поддержкой и опорой», утрачивает подлинно мужские качества.

Говорят, что на западе и даже кое-где на постсоветском пространстве уже действуют кризисные центры, помогающие пережившим насилие мужчинам справиться с последствиями. В Белоруссии таких центров пока нет, а общественное мнение считает недопустимым «выносить сор из избы». Да и сами мужчины предпочитают помалкивать и не обращаться к специалистам, считая такие обращения проявлением слабости.

Большинство мужчин традиционно «топят» неприятности в «горькой». А дома их уже поджидают супруги со скалками и сковородками в руках. Милые дамы, будьте милосердны. Купите боксерские перчатки, что ли. Не так больно будет.

Автор - **Алексей Норкин**

[Источник](#)